Le moteur a palettes de
conception basique nécessite
peu de composants

1. Flasque d’extré-
mité avant

2. Rotor

3, Palettes

4. Cylindre

5. Flasque d’extré-
mité arriere
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e Sommaire :

- | - Etude de la fonction « réduire la vitesse du rotor du moteur »
1 - Détermination du rapport de transmission d'un réducteur
épicycloidal
2 - Schéma cinématique et degré d'hyperstatisme
3 - Cotation

- Il - Modéelisation des actions de contact
1 - Actions mécaniques exterieures appliguées a 4
2 - Actions mécaniques extérieures appliquees a 4"




- | - Etude de la fonction « réduire
la vitesse du rotor du moteur » -

1 - Détermination du rapport de transmission d'un
reducteur epicycloidal
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- | - Etude de la fonction « réduire
la vitesse du rotor du moteur » -

1 - Déetermination du rapport de transmission d'un
reducteur épicycloidal
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- | - Etude de la fonction « réduire
la vitesse du rotor du moteur » -

2 - Schema cinématique et degré d'hyper-statisme
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- | - Etude de la fonction « réduire
la vitesse du rotor du moteur »

h =2, donc le systeme
eétudié nécessite 2 cotes
de fonctionnement




- |l - Modélisation des actions de
ontact

1 - Actions mécaniques extérieures appliqguees a 4

Pour une vitesse de
rotation dans le sens
trigonomeétrique du rotor,
la palette 4 sort du rotor.




- || - Modélisation des actions de

- contact

2 - Actions mecaniques exterieures appliquées a 4'

f

Pour une vitesse de
rotation dans le sens
trigonométrique du rotor,
la palette 4' rentre dans
le rotor.




Moteur pneumatique

Moteurs irréversibles Moteurs réversibles




Caractéristiques

Ne produit pas d’étincelles

Utilisable dans toutes les positions

Couple proportionnel a la charge

Encombrement et poids moindre qu’un moteur électrique
Pas de dommages liés aux surcharges



Schéma cinématique, hyperstatisme

On prend un moteur avec 5 palettes

u=>5
Es =30
o Is = 31
m=1

\ h=m-—Es+1Is =2
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Position relative de la palette par
rapport au rotor

ultats [Moteur pneumatique 1 palette / Etude 15/11/2015 19:4: TS|
Postion du centre dinetia de Stator<1> par rappart 3 Folor<T> stion du centre dinetia de Stator<1> par rapport 3 Fotor<1>
Temps(sl Galm) j
000567 | 0.00Z107 G | Gyfr) | Gafn) | Nomegr) |
0005800 | 0002117 0.0 0.2 0. o6 0.8 1.0 ez
0005533 | 0002126 B
0005567 | 0002134 ¢

0005800 | 0002141
0005633 | 0002148
0005667 | 0002155
0005700 | 0002181
0005733 | 000216
0005767 | 0002170
0005800 | 0002174
0005833 | 0002178
0005867 | 0002181
0005300 | 0002183 )
0005333 | 0002184 B
0.005367

0.006033
0006087 | 0002184
0005100 | 0002183
0008133 | 0002181
0006167 | 0002178
0006200 | 0002174
0006233 | 0002170
0006267 | 0002166
0006300 0002161
0006333 | 0002155
0006367 | 0002148
0006400 | 0002141
0006433 0002134
0006467 | 0002128
0008500 | 0002117
0008533 | 0002107 o
0008567 | 0002037 i
0008800 | 000207

0008833 | 0002076

0006867 | 0002064

0005700 | ooozos1 @]

Echelleafichage [ 1 =)
= Synchrcriisation
I =

N =5000 tr/min

On trouve AB,,, = 109 mm



Vitesse relative de la palette par
rapport au rotor

I
Vitesse du cenlre dineriie de Palstte 15 par rapport & Rotors 1

Tempsls) | Valm/s)
0000000 0000768

0000033 | 0016088
0000067 | 0031470
0000100 0046810
0000133 | 0062408
0000167 | 0077963
0000200 | 0093563
0000233 | 0109216
0000267 | 0124915
0000300 | 0140659
0000333 | 0156443
0000367 | 0172265
0000400 | 0188122
0000433 | 0204010
0000457 | 0219927
0000500 | 0235868
0000533 | 0251830
0000567 | 0267810
0000600 | 0263803
0000833 | 0299808
0000867 | 0315814
0000700 | 0331823
0000733 | 0347830
0000767 | 0363828
0000800 | 0379915
0000833 | 0395784
0000867 | 0411732
0000300 | 0427652
0000333 | 0443541

0001100 | 0522313
0001133 | 0537893
0001167 | 0553402
0001200 | 0568832
no0iess | osedire | @]

Echeleaffichege [ 1 =3
I™ Synehrorisation
’V 2 :I

N =5000 tr/min
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